

Nr. 6/37. 794 d/m 11.06.2019



# Tevékenységi beszámoló

Bakos Levente városi tanácsos  
2018.

Marosvásárhely, 2019. május

## Beszámoló...

**A** 2018. –as évre vonatkozóan immár szokatlan szokatlan nyugalommal fogok neki a tanácsosi beszámolónak, szemben a korábbi évek szekpticizmussával. Korábban feltételezem, ezen beszámolókat csak azok olvassák akiknek erre vonatkozó munkaköri felelőssége, esetleg pártfeladata ilyesmit olvasni. Ma már tudom, hogy akadhat egy-két jóindulatú kíváncsiskodó is, remélem pont olyan mint te, nyájas olvasó. A notoriús kötekedőket is várom, biztos lesz benne csemegézni való.

Örömmel tapasztaltam, hogy a Tanács szintjén valamilyen szintű tapasztalat valamint politikai- és munkakultúra végre kialakult. Másfél, kétéves késéssel. Immár szinte mindenki tudja, hogy a tanácsos munka nem valamilyen háború, amelyet bármilyen eszközzel és bárhol meg kell vívni. Végre nem (csak) egy show, amelyet a nép öröme sárdobálással, áskálodással kell megvívni, hanem helye, ideje van a munkának is. Ugyanakkor távol áll tőlem a rózsaszínű-parfümillatú beszámolónak a szándéka, ugyanis 2018 nem volt egy könnyű év sem személyes vonatkozásban, sem szervezeti szinten. Voltak hangos pofonok, ez rendben is van ebben a sportágban, és hátbatámadások is, amikor a csapást nem az ellenfél adja, hanem... (jelen esetben) a politikai érdek. Az elmúlt év talán egyik közös eredménye, hogy a legtöbben rájöttünk mi is a tétje a munkánknak, s mi az, amit tenni kellene. Gyakran, szembe menve a pálya széléről bekiabálók szándékaival.

Egyre többen vannak, RMDSZ-en belül és a más politikai alakulatokban is, akik rájöttek arra, hogy nem feltétlenül a pillanat számít, az elsőség, az első like a facebook-on, esetleg az, hogy nyilatkozni lehessen egy újságírónak. Politikailag biztos ez is fontos, de nem csak kommunikálni kell, hanem dolgozni is. Ellentétben a nagypolitikával, velünk szemben nem a szép gondolatokat, hanem a megvalósításokat várja az utca embere.

Igen magas elvárások fogalmazodnak meg a tanácsosokkal szemben, részben a politikum és részben a média hatására. Ezek az elvárások csak részben jogosak. Sőt, általában nem azok. Értelmetlen, és sok esetben destruktív, divat, mindenért a tanácsost számon kérni. Mert megszavazott valamit, mert nem szavazott meg valamit, mert kezet fogott valakivel, mert nem fogott kezet vele, s mert plakátolt, illetve mert nem plakátolt, mert mondott valami, vagy pont azért mert hallgatott. Hangos facebook-lovagok, gyakran politikailag felelős személyek is,

bár tudják tanácsosként az eszközeink korlátozottak, a tanácsosokat teszik felelősé olyan dolgokért amelyért a polgármester, az országos politikusaink, a kormány és ki tudja még kicsoda a felelős. Városunk polgármestere közel se annyi „tanácsot” kap a közösségünk részéről, mint mi. Igaz, mi vagyunk a tanácsosok, ő „csak” polgármester. De hát azt veri Isten, akit szeret –tartja a népi bölcsélet. Nem menteni akarom magamat és kollégáimat. Sokkal többet tehattünk volna, tehettem volna, mint amit tettünk. S ráadásul sokkal jobban meg kellett volna mutassuk legalább azt, amit megtettünk. Mindehhez, az idén is nyugodtabb munkakörülmények, jobb szervezés, több támogatás kellett volna, s igen, jobb, becsületesebb és elszántabb munka a részünkről.

Ez a beszámoló nem dicsőítmény saját és kollégáim munkájáról. Különösen magam nem kívánom „fényezni”. A saját munkámat magam kielégítőnek vélem, ezt felvállalom, de kizárólagos vétkességet nem. Ugyanakkor, aki azt állítja, hogy nem folyt kőkemény munka az elmúlt évben, s én nem tettem/mi nem tettük a dolgunkat a legjobb tudásunk szerint, annak fogalma sincs mi is lenne egy tanácsos feladata.

A tanácsosi munka 2018-ban is elméletileg, havi három gyűlésen való részvételt jelentett. Szemben 2017-ben közel 50 gyűléshez képest, 2018-ban csak kb.36 gyűlésen vettünk részt átlagosan. Ami engem illet, egyetlen plenáris ülésről hiányoztam, akkor is tanácsosi munkakörben elvégzett feladat miatt (a méltánytalanul nagyon visszhangos, koreai kiszállás alkalmával). *Ezek felett*, a gyakorlat a volt, hogy szinte hetente 2-3 valamilyen különleges bizottsági ülésen vettem részt, havonta 1-2 vezetőségi tanácsos ülés van 2-3 iskolában, a politikai szervezet elvárja a heti egy frakcióülést, a heti találkozókat egyházakkal és más szervezetekkel. Ezekre, egy részét sajnos nem sikerült teljesíteni. Nem mentegetőzés, hanem tény az, hogy mi főállásban, a munkahelyünk mellett próbálunk a köz érdekében teljesíteni. Mégis, az elmúlt évben gyakran csattant fel a számon kérő kérdés: „s hol vannak a tanácsosok??”, akkor amikor nem voltunk ott épp közéleti eseményen, lehet egy olyanon amelyre épp meg sem hívtak. Persze sokak szerint egyáltalán nem dolgoztunk meg azért a rengeteg pénzért, amit kapunk. Kiszámoltam. Napszámos órabér se jön ki a közszereplésért. Azért azonban, hogy szinte naponta legalább egy közéleti szereplő, munkahelyi kolléga, szomszéd, rokon, az ismert politikus és az utcai ismeretlen szóban, írásban és minden elképzelhető csatornán számon kér tőlünk valamit... Nos, ez megfizethetetlen.

A személyes tevékenységekről pár szót. A „kereskedelmi” bizottság elnöke vagyok. A 3. számmal jelzett bizottság, amelynek feladata a közszolgáltatásokkal kapcsolatos kérdések megvitatása (lenne). Továbbra is pozitívként mondható el, hogy ez egy olyan bizottság, ahol érdemben dolgozni lehet. Ez semmiképpen nem az elnök érdeme, hanem inkább a tagoké. A politikai diskurzus hiányában a gyűlések operatívak, s még egy két jó ötlet is születik. A „kereskedelmi” bizottság hatásköre, bár elsősorban a közszolgáltatásokkal való foglalkozást jelenti, nem jelenti azt, hogy a közszállítási, személtelhordási, víz-szolgáltatási és egyéb kérdésekben *közvetlenül* bele tudnánk szólni egyes operatív kérdésekbe. Sem rálátásunk, sem hatáskörünk nincs ezek napi működésébe beleszólni. Amit teszünk, s tettünk 2018-ban is, hogy megpróbáljuk ezen szolgáltatások működtetéséhez a szükséges feltételeket megteremteni, és kiemelt figyelmet szentelni az általuk előterjesztett határozattervezeteknek, elsősorban azért, hogy ez összhangban legyen a lakosság elvárásaival.

Több határozattervezet kezdeményezője voltam, kollegáimmal közösen.

Ami a jelenéteket illeti. A 2018.-es év során 16 alkalommal volt plenáris ülés, ezek közül mindössze egy rendes gyűlésről hiányoztam, igazoltan. A plenáris gyűlések jegyzőkönyve elérhető román nyelven a városháza honlapján ([www.tirgumures.ro](http://www.tirgumures.ro)), az itt folytatott tevékenységem jelentős része elolvasható ott.

Több (tucat) bizottság kinevezett tagja vagyok, általában én képviselem a várost az Aquaserv RT tulajdonosi közgyűlésein.

Szinte minden plenáris ülésen határozattervezet módosító javaslatokat nyújtottam be, továbbá szinte minden nyilvános eseményre, találkozóra elmentem ahova meghívást kaptam. A legfontosabb témakörök amelyben tevékenyen résztvettem a következők:

- a Tanács Működési szabályzata
- a marosvásárhelyi sport támogatása
- közszállítás
- közszolgáltatások
- költségvetés

Marosvásárhely, 2019. május

